

El Luchador

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 66

Apartado de Correos. 171 Teléfono n.º 1.621

(FRANQUEO CONCERTADO)

SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes. 2 pta.
Provincias, trimestre 750 »

Precio del ejemplar, 10 céntimos

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ

Año XX Núm. 6671 ALICANTE Sábado 20 de Agosto de 1932

Para EL LUCHADOR

De la vida social

El remedio del paro

Por ANTONIO ZOZAYA

Las gentes timoratas, que se estremecen de terror cada vez que los obreros reclaman una mejora, por insignificante que sea, y que aseguran que el socialismo es la causa del malestar económico que se padece en todas las naciones del mundo, tienen un nuevo motivo de alarma, para un pretexto más para maldecir del progreso. El presidente Hoover, preocupado, desde hace mucho tiempo, por el paro forzoso que en los Estados de la Unión Americana, tiene sin labor nada menos que a once millones de trabajadores! piensa seriamente en proponer al Parlamento la promulgación de una ley que fije la jornada legal del trabajo en cinco horas, para que todos los obreros ociosos hallen ocupación y sea resuelto, en parte, el problema pravoroso y amenazador de la miseria en las clases proletarias.

¿La jornada de cinco horas! ¿Qué hubieran dicho, si se hubiera pensado en su tiempo en reforma tan atrevida los viejos capitalistas de Manchester y Lyon, que según Hold (Historia social de Inglaterra) y Meyer (Inspección de las fábricas en el Reino Unido) llegaron a hacer trabajar a sus operarios jornadas de dieciocho horas, escogiendo como más dociles a las mujeres y a los niños?

Seguramente su pasmo no hubiera superado al que hubieran sufrido los contratistas de las obras de El Escorial, que pagaban de jornal siete maravedises, es decir, el equivalente a diez céntimos de peseta, o los secuaces de Hausman, el constructor de los boulevares parisinos, quien alimentaba a sus trabajadores peor que a los perros? Para ellos el ideal sería que los trabajadores fueran verdaderos esclavos, como los que llevaron a lomo las piedras hasta lo alto de las pirámides y labraron a martillo los hitos. ¿Cinco horas de jornada? ¿A dónde vamos a parar? se preguntarán los que se llaman partidarios del orden y de la religión de caridad y de misericordia. Lo menos que dirán los capitalistas tocados de egoísmo será que la propuesta del presidente Hoover es un atentado a la libertad humana completamente intolerable.

Porque, para los viejos individualistas kantianos, la libertad consiste en dejar que el fuerte derrote al débil. Suponen que es una ley de la lucha por la existencia que no debe ser modificada. Libertad es que el hambriento reviente en el taller o sobre el terrero para que su explotador goce desahogado de todos los gozos sensuales imaginables. Libertad es que los niños de las factorías inglesas calgan rendidos en las fábricas chinas de Sanghay sobre los ajustes y las gullotinas que los seccionan los tirones miembros o sean despedazados junto al techo por las veloces correas sin fin. Libertad es que el poseedor de las más poderosas máquinas deje sin ocupación a millares de obreros, para pagar menos salarios y disfrutar de diez, de veinte, de treinta mil duros diarios de renta. Libertad es que los hijos de los obreros tengan que venderse a los vástagos de los millarderos, para que las abandonen desnudas en mitad del campo, después de embriagarlas, o las lancen en mitad del arroyo a puntapiés.

Se discute con el viento por los émulos de Sardanápalo. El capitalismo quiere que la jornada de trabajo sea la mayor posible: porque esa tendencia al máximo de jornada deriva, como demostró Kaustki, del afán de aprovechar todas las energías del obrero. Cuanto mayor sea la jornada, mayor será, en igualdad de condiciones, el exceso de producto del trabajo sobre los gastos del trabajador y, por lo tanto, mayores serán las ganancias de quien lo explota.

A esto, añade el defensor del proletariado, se junta un efecto particular de la máquina. El trabajador que produce una mercancía, no solamente crea un nuevo valor sino que, además, mantiene el antiguo; el valor del material bruto y del instrumento de trabajo, con relación al desgaste que sufre. Así, el patrono quiere que la máquina realice todo el trabajo que puede realizar y que lo haga pronto, antes que un nuevo invento la deje menos útil y estimada. Cada hora de inacción de la máquina se le antoja un robo que se le hace a su propiedad.

Porque nadie como el explotador del obrero tiene en boca palabras solenes, categorías exaltadas y nobles y elevados conceptos. Es el defensor de la libertad, de la propiedad, del orden, de la familia y de la fe; pero es la libertad suya, de la propiedad suya,

del orden convencional suyo, que le permite robar a mansalva, de su familia y de su creencia; las de los demás le tienen sin cuidado. Es preciso que el sea libre para explotar, pero no el obrero para asociarse y declararse en huelga. Es necesario que exista su propiedad, pero que carezca de ella los noventa y nueve entesimas partes de los nacidos. Es indispensable que sea respetada la familia pero que no puedan constituirse los miserables, que sea respetado el orden actual pero no el justo y que la fe predique a los pobres la resignación, la virtud más infame y odiosa, puesto que, sin ella, hace ya mucho tiempo que se habría terminado sobre la tierra la explotación del trabajo ajeno.

Todo esto no tiene remedio en la violencia. El proletario debe saber que la violencia es perjudicial, puesto que acarrea siempre una reacción; pero es necesaria la asociación, la acción constante y, sobre todo, la confianza en el porvenir, que es de emancipación por leyes naturales que nadie puede impedir y que son las que obligan al presidente Hoover a proponer al Parlamento norteamericano la adopción de la jornada legal de cinco horas, so pena de ver la ruina total de su nación y el trastorno más gigantesco que han presenciado en la tierra los hombres.

Hace ya algún tiempo que vengo pidiendo en España, como remedio al paro, la jornada legal de seis horas. Las gentes que me leen se encogen de hombros, juzgándome un utopista. Llegará, muy pronto, el día en que se verá que los utopistas son los que creen que todo ha de seguir lo mismo que está. «Los verdaderos utopistas — ha escrito Thury — son aquellos que no ven que, cuando dos cosas seguramente propias para mejorar la condición de los hombres, las máquinas y la facilidad de comunicaciones, empeoran la situación de la inmensa mayoría, es una utopía, y casi una blasfemia que es lógico que así sea y que nada hay que cambiar en una organización social que tales efectos produce.»

La disminución de la jornada legal del trabajo hasta dar colocación a los parados, es un mejora que deben escribir en sus programas todas las sociedades obreras del mundo. Yo que no pertenezco a ninguna y soy tenido por alguna por partidario del orden actual, no siendo sino del orden natural y lógico, las excito a imitar al presidente Hoover. El paro no tiene de momento otra solución pacífica y racional. Y el tiempo demostrará que lejos de ser la disminución de la jornada un mal para la industria, será para ella un nuevo elemento de prosperidad y humanización.

ANTONIO ZOZAYA
(Prohibida la reproducción).

Medrano

Anoche ha fallecido en Alicante, nuestro muy estimado compañero en la Prensa Justo Larios de Medrano, víctima de una dolencia que le obligó a reintegrarse a la tierra natal, dejando su casa de Madrid.

Desde muy joven sintió los entusiasmos profesionales que ahincan fuertemente en el ánimo ya para de por vida; y cuando ya el periodismo local fué estrecho campo para sus actividades, marchó a Madrid ingresando seguidamente en la redacción de la Agencia Mencheta. Ingresó poco después en «El Liberal», cuyo director entonces, el gran periodista don Miguel Moya, le tenía en gran estima. Allí probó su competencia en la información política especializándose después, dada su cultura y sus afiladas en la crítica teatral en la que hizo destacar valiosamente su sendo «El Caballero del verde gabán».

En EL LUCHADOR publicó recientemente una serie de notables trabajos sobre cosas de Alicante.

Fue un buen periodista, y un gran alicantino; jamás olvidó a su tierra nativa y a su hijo se acogió al sentirse enfermo. Fue un hombre bueno, amigo de todos, de espíritu liberal, amplio y comprensivo y así ha muerto rodeado del cariño de los suyos, y de amistades y consideraciones.

A sus hijos, a su hermano don Francisco y a sus familiares todos, testimoniamos la honda y sincera expresión de nuestro pésame al que se asocia fervorosamente EL LUCHADOR.

Un artículo de «Azorín»

Castelar: hombre de paz, de orden y de trabajo

Acaba de publicar «Azorín» un admirable trabajo periodístico, estudio político y literario de Castelar, como todos los suyos documentado y sustancioso. Estudiando la personalidad literaria de Castelar, dice «Azorín» que de su forma ampulosa nació esta conciencia que ahora cunde entre la gente de letras, pero que sin aquellos párrafos admirables llenos de belleza, de armonía, de precisión, aun dentro de su misma ampulosa, no podrían los escritores de ahora usar este lenguaje concreto y preciso, porque todavía desconocerían su valor que Castelar supo apreciar y divulgar extremadamente.

Y como «Azorín» es el escritor de las oportunidades, el escritor que sabe perfilar todos los momentos de la vida ciudadana para enhebrarlos en el instante preciso de la realidad, así en este artículo estudio de Castelar, nos habla el magnífico escritor alicantino de los comentarios del gran polígrafo al momento difícil francés, cuando aún lloraba Francia la muerte de Gambetta.

Hablando del estilo de Castelar dice que en él, el idioma se ensancha, abre sus horizontes y tiene perspectiva que antes no tenía.

Causa asombro —dice «Azorín»— a los que nos apasionamos del estilo, a los que tenemos entre las manos los instrumentos del estilo, como un herrero o un carpintero tienen las amadas herramientas que han manejado cuarenta años; causa asombro el contemplar la inmensa área del estilo de Castelar. Para realizar esta obra de extensa laminación se requiere sentir las palabras como se siente un bello fruto, con la sensualidad con que un niño muerde un fruto fragante y sazonado. Sensualidad de las palabras tenía Fray Luis de Granada; sensualidad, intensa sensualidad, sensualidad análoga a la que tenía también Gabriel Miró, tiene Castelar. Como riqueza de vocabulario, como copia prodiga de voces, Castelar es, sin disputa, el primero entre todos los escritores españoles, tanto antiguos como modernos. Es fácil, cuando se usa del estilo que en tiempos de Castelar se llamaba «asiático», es decir, profusamente florido, caer en la vulgaridad y en la afectación. Castelar —repassa bien sus escritos— no es jamás ni afectado ni pedante. Nunca en Castelar ni la más ligera falta de gusto. Se dice que la cláusula larga, no es propia del arte literario. No creemos que en literatura se haya hecho nada tan bello como ciertas páginas creadas por Castelar. Lo que dicen tal cosa no han leído al gran prosista.

Termina así «Azorín» su admirable artículo:

Hemos hablado del estilo de Castelar; copiaremos un párrafo del orador. Léalo el lector con atención. Dice así:

«No hay cosa tan falsificada en el mundo por ningún falsificador como la República francesa por los periódicos monárquicos de Europa. El botón puesto a merced y arbitrio de los varios reptiles europeos nutre las supersticiones más ridículas que puede arbitrar la colera reaccionaria contra el humano progreso; no digamos nada, no digamos de las terroríficas profecías. Los campos de Francia iban a convertirse todos en campos de guerrilla, y nunca estuvieron más tranquilos. Iban las ciudades bajo tales instituciones a consumirse después de arder como una tea. El ejército se indisciplinaria para volver a nuevo dieciocho de Brumario y proclamar al emperador de los cuarteles entre las embriagueces producidas por el aguardiente y por la pólvora. Al año justo de la muerte de Gambetta quedaría la República envuelta en el sudario y enterrada en la sepultura de tan excelso tribuno. A los seis meses de sepultada la rama primera de los Borbones en Frosford se levantaría la rama segunda de los Borbones en Versailles. Las flores de lis, tan aborrecidas por el campesino francés, que las arranca de cuajo hasta cuando aparecen remedadas en los doscles de las fiestas eclesiásticas, esas flores de lis iban a rebrotar en esta primavera de la reacción por todos los campos franceses. Los más templados en el retroceder y retrogradar aguardaban la salida de algún Bonaparte del monolito egipcio, bajo cuya mole reposa por toda una eternidad aquel que no dejó un minuto de reposo a la tierra. Leed los periódicos de salones, derbys, tiros al pichón, etc., etc., para persuadirnos de cuán pronto el curso de los siglos se torcerá, y el derecho humano se ocultará, y la República

se romperá, con holgorio general de todos los petímetros, que bailarán a una en paz sus contranzas y digerirán sus cenizas, sin miedo alguno a que la capitad europea del gusto y de la moda les amenace con figurines republicanos, apercebidos para la democracia universal.»

La República francesa, tercera República, se fundó en 1870. Cuando Castelar escribía tales palabras —en 1884— llevaba la República en Francia de vida catorce años. El cuadro que ha trazado Castelar, y que el lector acaba de leer, es exactamente el cuadro de la República española anterior a la sedición del día de San Lorenzo, aniversario de la batalla de San Quintín —10 de agosto de 1557—. ¿Continuará después de esa sedición el estado de cosas anterior? No lo creemos. En Francia había un antecedente tranquilizador para la República: el de la gran revolución de 1793. Esa revolución había creado una base de burguesía liberal en que la República podía descansar. La negligencia de sus hombres de gobierno en cierto modo podía estar excusada. No lo estuvo después de la peligrosa aventura de Boulanger, que pudo, si el general hubiera tenido corazón, costarle la vida a la República. No lo estuvo después de la intensa y dramática conmoción del asunto Dreyfus, que también pudo ser para la República mortal. Sin el antecedente de la Revolución francesa, con una densa continuidad monárquica de quince siglos, sin más intermitencia que la fugacísima de la primera República, nuestros gobernantes no pueden entregarse a la tolerancia. Por excusar una severidad no se puede exponer un Gobierno a usar luego de centenares de severidades. El cuadro trazado por Castelar, en que imperan los petímetros, hoy señoritos, altos y bajos, con galardones o sin ellos, no puede continuar. En España —acaba dichosamente de verse— existe una base sólida de amor al régimen; pero no puede someterse ese amor a influjos de jeteros que lo mermen o detengan su crecimiento. Y las clases reacias u hostiles a la República, que acaban de ver que la República es incommovible, piensen, las que procedan de buena fe, que es mejor: si estar en constante pugna peligrosa y angustiosa con un régimen que no van a poder destruir o conformarse a una realidad que es un postulado histórico, que es un resultado de la gran corriente de la historia. Piensen —y aludimos ahora a las grandes instituciones pedagógicas independientes del Estado— si es mejor formar los tirones espíritus en odio a un régimen sólido y definitivo o hacer que las jóvenes generaciones se desenvuelvan dentro de ese ambiente, con todas las ventajas que para su modo de ver la política y la sociedad pueden encontrar en él. La República ha perdido ya sus primitivas e inevitables estridores. La República es un régimen de paz, de orden y de trabajo. Tal como dichosamente es el presente merecería los más fervidos aplausos de Emilio Castelar, hombre de paz, de orden y de trabajo.»

EL ALCALDE DE ALICANTE QUE TAN INTENSA Y PROVECHOSA GESTION HA REALIZADO EN MADRID

Interesante de todo punto y de enorme trascendencia fué la sesión celebrada ayer tarde por nuestro Ayuntamiento. Bastaba a los que no conocen a fondo la Administración municipal, haber presenciado la enorme expectación en que el público que constantemente asiste a las sesiones municipales, se encontraba momentos antes de comenzar la reunión, para haber advertido que ésta iba a resultar enormemente provechosa para los intereses alicantinos.

A las seis y media, dió comienzo la sesión bajo la presidencia del Alcalde, don Lorenzo Carbonell Santacruz, regresado ya de su viaje a Madrid acompañado del Secretario que también ocupa su puesto correspondiente.

Asisten los concejales señores Sánchez Jiménez, Llaneras, Pérez Llorca, Botella, Cremades, Arques, Gómez Serano, López Pérez, Sierra, Martínez Torregrosa, Martínez Sansano, Mora, Alamo, Tari, García Navarrete, Ferrer, Ruiz, Antón, Navarro, Beltrán, Lloret, Sánchez Santana y García Ruiz.

Se da lectura al acta de la sesión anterior que es aprobada.

Antes de su aprobación, el señor Martínez Torregrosa hace uso de la palabra para manifestar que ya que causas ajenas a la voluntad de la minoría impidieron que los representantes socialistas concuerdaran a la sesión anterior, hacen patente su voto en favor de la propuesta que se acordó elevar al gobierno a consecuencia de la fracasada intencionada militar.

ZANJANDO UN INCIDENTE.— El señor Carbonell dice que al ocupar de nuevo el sillón después de su viaje a Madrid, le congratula, ver que se ha impuesto el buen sentido y que los hombres que han expuesto todo lo que eran en la lucha por un ideal, continúan férreamente unidos para defender el ideal que ha triunfado y por el cual estuvieron unidos siempre. Pide que aquel incidente quede resuelto a satisfacción de todos y que de todos nazca, como siempre ha existido, una unanimidad de propósitos, una fraternidad grande y necesaria. Yo agradeceré —dice— que los que intervinieron en este incidente me den la satisfacción de que todo queda saldado.

El señor Ruiz hace uso de la palabra para aceptar la propuesta del alcalde.

El señor Sierra por la minoría socialista dice: Esta minoría correspondiente a los deseos del alcalde. Y vendría que en el sucesivo no ocurrieran desavenencias de esta clase que van en contra del pueblo y de la República. Por lo demás es para esta

temperatura de hoy
Máxima a la sombra 33.3
Mínima durante la noche 22.6
Humedad relativa 48

Municipalidades

Ayer tarde se celebró la sesión de más trascendencia de las realizadas por nuestro municipio. Los interesantísimos resultados del viaje de nuestro alcalde a Madrid. Provisión de las Tenencias de Alcaldía



EL ALCALDE DE ALICANTE QUE TAN INTENSA Y PROVECHOSA GESTION HA REALIZADO EN MADRID

allí donde fuésemos, se recibiesen las peticiones del Ayuntamiento de Alicante con tal solicitud y afecto que es el prestigio que más hemos de conservar y engrandecer. El Ayuntamiento de Alicante, donde ha ido con sus problemas ha sido reconocido acreedor a todo apoyo que Alicante y su Ayuntamiento necesitan.

Yo ruego, especialmente a la Prensa, que a estas cosas no les de ni un milímetro más de importancia que la que tiene. Nosotros debemos acostumbrar al pueblo de Alicante a que todas las cosas las examine con serenidad, sin precipitaciones y sin ansias de éxito personal ninguno. Es el Ayuntamiento de Alicante el que hace las cosas. El Ayuntamiento de Alicante es el que obtendrá el triunfo. Ha de probarse y ha de verse si este Ayuntamiento, que cuenta con el apoyo incondicional de las gentes pobres y de la llamada clase media, tiene también el de la clase alta. Si esta clase alta no tiene el alicantinismo que debe tener iremos fuera de Alicante y de fuera de Alicante traeremos los elementos necesarios para hacer grande a Alicante.

Hasta el momento actual esa clase alta, ni ha ayudado ni se ve la posibilidad de que nos ayude. El Ayuntamiento, con el pueblo de Alicante, pasará por el lado de esas clases altas, para enseñarles que el Ayuntamiento de Alicante con el pueblo puede resolver esos problemas.

El Secretario da lectura a un telegrama recibido del Presidente del Consejo de ministros en el que se dice: «Agradezco en nombre gobierno y mió propio adhesión Ayuntamiento. Salud.»

Este telegrama es respondiendo al que nuestro Municipio le envió con motivo de los fracasados sucesos.

Moción de la Comisión Municipal de Aguas sobre municipalización del servicio de aguas potables.

En esta moción después de exponer los enormes beneficios y ventajas que para el vecindario reportaría la municipalización de aguas, se propone al Ayuntamiento la adopción del siguiente acuerdo:

«El Ayuntamiento acuerda llevar a cabo la municipalización del servicio de aguas potables, mediante los trámites y con sujeción a los preceptos legales que el gobierno de la República se sirva dictar para estos fines.»

Es tomada en consideración.

Moción de la Alcaldía Presidencia sobre expropiaciones en la playa de San Juan para construcción de un hotel y balneario municipales.

Alicante posee una playa sin igual que es la de San Juan y debe procurarse acondicionarla para que los forasteros nos visiten en mayor número, lo que supondría una mayor fuente de riqueza para nuestro Ayuntamiento.

La moción presentada solicita se adopte este acuerdo: «Primero. — Que por los técnicos municipales se proceda a la redacción de un proyecto completo de explotación de la playa de San Juan, que comprenda instalación de un hotel municipal, balnearios, zona de construcciones para viviendas, bosques y jardines y de los necesarios medios de comunicación entre Alicante y la playa.»

Segundo. — Autorizar a la Alcaldía o comisión especial que ésta designe, para gestionar de los Ayuntamientos de San Juan y de Campello la necesaria colaboración para estos fines en lo que afecte a sus términos municipales, y asimismo para gestionar del Patronato Nacional del Turismo el mayor apoyo oficial para realizar esta iniciativa.

Tercero. — Que por la Comisión de Hacienda y la Intervención Municipal se hagan los estudios necesarios para conocer el alcance económico de estas obras, que han de formar parte del plan de engrandecimiento de Alicante, que este Ayuntamiento aspira a realizar.

Se acepta esta moción.

Moción de la Alcaldía Presidencia sobre oferta de terrenos a la CAMPSA para edificación de una factoría petrolífera.

Se expone en la moción el proyecto de que se trata, muy ventajoso para nuestra ciudad y se propone el siguiente acuerdo: «Autorizar a la Alcaldía para presentar ante la Dirección de la Campsa, una oferta para la construcción de una nueva factoría

En DISPOSICIONES OFICIALES, se da cuenta a las aparecidas en la «Gaceta» de Madrid y Boletín Oficial de nuestra provincia, desde la celebración de la anterior sesión hasta la presente y que afectan a Alicante. Son tomadas en consideración por el Ayuntamiento.

ASUNTOS AL DESPACHO DE OFICIO

Palabras del Alcalde.— El señor Carbonell toma la palabra para decir: «Como conocen la mayor parte de los concejales, esta Presidencia a instancias de varias comisiones, tuvo que trasladarse a Madrid en unión del señor Secretario de la Corporación para plantear y resolver en lo posible, asuntos de gran importancia para la ciudad. Los acontecimientos porque ha pasado España en estos días nos han obligado a retrasar la vuelta de este viaje.

Hemos planteado como debían plantearse los problemas máximos que afectan a Alicante, problemas de vital importancia, porque son los que han de transformar y han de hacer un Alicante nuevo; estos problemas han de tomar estado oficial y para ello se presentan las mociones que han de ser objeto de la sesión que estamos celebrando. En estas mociones no está todo lo que en Madrid se ha gestionado y se ha planteado. Seguramente, lo más importante de lo que en Madrid se ha gestionado no está aquí y no debo decirlo aún. Llegará el momento, y momento próximo en que pueda decirlo y lo diré; de lo contrario los intereses alicantinos serían los que saldrían perjudicados.

Estas mociones que se presentan son simplemente iniciación de los asuntos. Nosotros hemos venido al Ayuntamiento para transformar Alicante no en el orden urbano precisamente, sino en el orden de vida. Necesitamos dar vida a Alicante. Que en Alicante haya trabajo y vida. Que siempre tengan los alicantinos trabajo e ingresos para vivir satisfechos. Esto no puede resolverse en cinco días ni en cinco meses y esto ha de resolverse con dinero, y todos los alicantinos sabemos que Alicante no es población que lo tenga, y lo necesitamos para resolver los problemas que el Ayuntamiento se ha empeñado en resolver. Cuando los hayamos resuelto habrá dinero, pero para esto necesitamos también tener dinero y para adquirir este dinero necesitamos dar la sensación de crédito, de honorabilidad administrativa. Esto nos ha servido de bandera para que

Sufre usted del estómago TOME

GASTROVANADINA DOCTOR COQUILLAT

y curará radicalmente POLVOS: Cura el exceso de ácido (hiperclorhídrico). Caja 3'75 y 2'25 pesetas. ELIXIR: Cura la falta de ácido hipoclorídico, etc. Frasco 4'25 pesetas

petrolífera en Alicante, con arreglo a las líneas generales que antes se exponen, y de acuerdo con el ingeniero jefe de Obras del Puerto. De esta oferta, una vez formulado un estudio detenido, se dará cuenta al Ayuntamiento para su aprobación.

Igualmente es aceptada. Moción de la Alcaldía presidencia sobre proyecto de desviación de la línea ferroviaria de enlace entre la estación de M. Z. A. y el puerto.

Se propone la adopción de estos acuerdos: «Primero. — Solicitar del Ministerio de Obras Públicas, se autorice a la Compañía de los ferrocarriles de M. Z. A. para formular el proyecto de derivación de la vía de enlace entre la estación de distribución y el puerto, sobre la base del tendido de un nuevo ramal que vaya por el llamado barranco de las Ovejas, solución la más ventajosa de cuantas se han estudiado para este problema.

Segundo. — Comunicar a la Compañía de M. Z. A. el acuerdo anterior, para que, por su parte, disponga lo necesario para la más rápida formación y aprobación del expresado proyecto.

Se acepta la moción. Moción de la Alcaldía presidencia sobre petición a la Dirección General de Minas para estudios e investigaciones de aguas subterráneas.

Se dispone la adopción del siguiente acuerdo que es aprobado: «Elevar instancia al Director general de Minas y Combustibles, solicitando que por los ingenieros del Estado que al efecto sean designados, se proceda a realizar los estudios precisos para la investigación de las aguas subterráneas que puedan existir en los términos cercanos, cuyos caudales una vez alumbrados a petición de este Ayuntamiento serían objeto de una concesión especial para Alicante y los demás pueblos que ingresaran en la Mancomunidad municipal que se formara.

Moción de la Alcaldía presidencia sobre petición a la Dirección General de Montes de arbolado para repoblación del Parque del Doctor Rico.

Se aprueba el acuerdo que se propone que es el siguiente: «Solicitar del Ilmo. señor Director General de Montes, la cesión en tiempo oportuno de varios millares de árboles de las especies más adecuadas a nuestro clima, para la repoblación del Parque del Doctor Rico, siendo de cuenta de este Ayuntamiento los gastos necesarios de embalaje y transporte que en su caso corresponda abonar a la Corporación Municipal.»

Moción de la Alcaldía presidencia sobre aplicación del Decreto de 2 de agosto corriente, a la expropiación de terrenos de la Montañeta y varias calles del Ensanche.

El acuerdo que se adopta es el siguiente: «Aplicar el decreto de 2 de agosto corriente en el proyecto aprobado para urbanización de «La Montañeta» y a las calles Barrejón, Castellar, Arquitecto Morell y Aparicio, ocupando los terrenos necesarios para apertura de estas calles puesto que están situadas en la zona de Ensanche, cumpliendo los requisitos necesarios al efecto, y llevando a cabo las obras en esta parte del proyecto por administración directa conforme a la autorización obtenida.»

Moción de la Alcaldía Presidencia sobre solicitud para la reparación de la carretera de Albacete a Alicante.

Se aprueba el siguiente acuerdo: «Solicitar del Ministerio de Obras Públicas se sirva ordenar la reparación de la carretera de Albacete a Alicante, por medio del sistema de riego asfáltico, librándolo al efecto las cantidades necesarias y ordenando a las Jefaturas de Obras Públicas de las provincias interesadas, la más rápida ejecución de esta obra.»

Comunicación del Gobierno Civil de la provincia saliendo resolución del Director general de Administración resolviendo consulta de este Ayuntamiento.

Se refiere a la forma en que el Ayuntamiento puede llevar a cabo las expropiaciones de forma que entre él y los propietarios a quienes se expropie fincas, no puedan surgir incidentes.

Es tomado en consideración. Oficio del Juzgado de Primera Instancia del Distrito del Sur relativo al sumario por daños causados en un banco de la Explanada, y lesiones.

El sumario es el que se sigue contra el automóvil de la matrícula M. 38.544 por haber causado desperfectos en un banco del Paseo de los Mártires.

Estima la Presidencia que no tiene el Ayuntamiento porque mostrarse parte y así lo acuerda el Ayuntamiento. Expediente promovido para aprobación de un suplemento de crédito en el presupuesto del Ensanche.

La Comisión de Hacienda ha estudiado el caso en que nos encontramos de habiendo agotado la asignación que en el presupuesto había para obras en el Ensanche, si estas obras no se continúan se intensificará la crisis obrera, y para evitarlo, esta Comisión propone se apruebe un suplemento de crédito, cosa que así se hace.

Propuesta del concejal delegado de Instrucción Pública sobre adquisición de material escolar.

EN HOTELES Y RESTAURANTS pida usted VINO ALICANTE 1928 En Cafés Cervecerías y Bares, pida Vermouth Samper No hay mejor

Las veinte escuelas que con carácter provisional se han creado en Alicante, necesitan de menaje escolar y su adquisición es lo que el concejal citado propone al Ayuntamiento.

La Corporación adopta el acuerdo tácito de aprobar la propuesta de forma que pasará a estudio de la Comisión y cuando ésta informe, si lo hace en sentido favorable, ya se contará con el acuerdo municipal.

FELICITACION AL ALCALDE.— El señor Mora dice que antes de entrar en el Orden del Día, no quiere pasar sin hacer patente su felicitación al Alcalde por el resultado de sus gestiones realizadas en Madrid. Al propio tiempo felicita a señor Secretario, que le ha acompañado en este viaje, por la labor que ha realizado. Agrega el señor Mora, que para llevar a cabo todas estas obras de engrandecimiento la minoría radical prestará todo su apoyo al Alcalde.

CONTESTACION DEL ALCALDE.— El señor Carbonell: La presidencia agradece mucho las palabras del señor Mora. Ponemos todos a disposición del Ayuntamiento de Alicante, todo lo que podemos y cuanto somos. Nuestra labor es una labor, quizá ingrata, pues cuando vinimos aquí no teníamos más proyecto que alguno sobre alcantarillado. No se puede transformar una población sin que ésta tenga sus proyectos hechos, y con estos proyectos sabemos el dinero que se necesita y a base de estos proyectos podemos decir al pueblo: para realizar esto, ¿nos das tu apoyo? Y entonces el pueblo soberano, si ve que son de su conveniencia nos dará su apoyo. Sin estos proyectos, que es lo fundamental, no se hará nada. Eso lo que estamos haciendo. Y nosotros estamos preparando estos proyectos. Si tuviésemos la virtud de aquel célebre idolo de masas que con su varita mágica hacia cuanto quería, todo eso ya estaría hecho. Pero nosotros hemos de buscar el apoyo de todos. Desearíamos hacerlo en cuatro días o cuatro semanas, pero lo haremos en el tiempo normal. Yo desde la Presidencia he de cumplir siempre. Pero yo quiero que el timbre de gloria mayor para mí, sea no el que sea un alcalde con la colaboración de las minorías, sino que sea un alcalde que colabore con las minorías, porque para eso he venido yo, y quiero contar con el apoyo de todos y que todos cuenten con mi apoyo. Mi sentimiento más grande es Alicante. Muy agradecido al señor Mora.

REORGANIZACION BUROCRATICA.— Se da cuenta de la ley de 11 de agosto corriente, referente a la reorganización burocrática de las oficinas del Estado que se extiende a los Ayuntamientos y por tanto en lo que pueda afectar al de Alicante.

MOCION SOBRE LOS OBROS PARADOS.— El señor Antón presenta una moción en la que se pide la reorganización del régimen de trabajo de los obreros, de forma que trabajen cuatro días a la semana o se les de un subsidio como se hace ya en otras capitales.

Para darles este subsidio convenida imponer un nuevo impuesto. El señor Carbonell: pasará a informe de los técnicos y estudio de la Comisión de Hacienda.

LOS JORNALES DE LOS PEONES MUNICIPALES.— El señor Antón propone que los jornales de los peones que trabajan en las obras del Ayuntamiento, que actualmente es de seis pesetas, se aumente a siete, que es el jornal que tienen esta clase de obreros en distintas sociedades alicantinas, poco más o menos.

Solicita además, que se nombre una comisión compuesta por tres concejales y un técnico para establecer unas bases de trabajo y que como medida preventiva se incluyeran en primer lugar los obreros alicantinos, pues se aproxima septiembre en que es posible que se acentúe la crisis obrera y sea necesario emplear menos trabajadores.

El señor Martínez Torregrosa, por la minoría socialista se adhiere a esta moción.

Dice el señor Carbonell que es preciso estudiar la moción ya que se impone una desarticulación de los presupuestos.

ORDEN DEL DIA CENTRAL.— Elección de las Tenencias de Alcaldía vacantes.

Momentos antes se retira del salón el señor Sánchez Santana y quedan solamente veintidós señores concejales y el Alcalde.

Se procede a la elección de la primera tenencia de Alcaldía, para la que resulta elegido don Nicolás Lloret Puerto, por veintidós votos y una papeleta en blanco.

Queda vacante la segunda tenencia de Alcaldía que la desempeñaba el señor Lloret, y se procede a nueva elección para cubrir esta vacante. Por veintidós votos favorables y dos papeletas en blanco, resulta elegido don Marcial Samper Ferrándiz.

Queda vacante por igual causa la tercer tenencia de Alcaldía. La ocupará don Agustín Mora Valero, que es elegido por veinte votos y tres papeletas en blanco.

Ocurre lo mismo con la cuarta tenencia de Alcaldía. El señor Beltrán de la Llave obtiene dieciocho votos favorables y cinco papeletas en blanco, por lo cual queda proclamado interinamente, hasta que se celebre nueva elección, por no haber reunido suficiente número de votos.

La quinta tenencia de Alcaldía, la desempeñará también interinamente, el señor Blasco García, que ha obtenido diecisiete votos y cinco en blanco.

La sexta tenencia de Alcaldía, la desempeñará interinamente don Juan José Cremades, que ha obtenido dieciocho votos y cuatro papeletas en blanco.

La séptima tenencia de Alcaldía es para don Casimiro Arques, también interinamente, que ha obtenido diecisiete votos y cuatro papeletas en blanco. Para esta tenencia de Alcaldía, don Marcial Samper obtiene un voto.

La octava es definitivamente para el señor Alamo Ramón, que ha obtenido veintidós votos y una papeleta en blanco.

Son las ocho y media en punto y el señor Carbonell dice que procede prorrogar la sesión ya que ha transcurrido el tiempo fijado para su duración.

Son aprobados los informes emitidos por las comisiones de Fomento, Cementerios, Sanidad y Hacienda.

RUEGOS Y PREGUNTAS.— El señor Antón dice que ha visto con gran sorpresa que ha sido alterado un acuerdo sobre la cuestión de instalación de mesitas de cafés y bares.

El Alcalde le responde que se ocupará de esta cuestión para ver que es lo que ha sucedido.

Dice el señor Antón que la Alcaldía en ausencia del señor Carbonell ha abonado unas facturas presentadas posteriormente a otras, replica el señor Carbonell que eso es asunto de la exclusiva incumbencia de la Presidencia y que los concejales no tienen ni siquiera facultades para inmiscuirse en ello y menos traerlo a sesión. Lamenta el verse obligado a hablar de esta forma.

Próximamente a las nueve de la noche terminó la sesión de ayer.

Dr. Barrueco Profesor del Instituto RUBIO Enfermedades de la garganta, nariz y oídos MENDEZ NUÑEZ, 36

El verano de S. E.

Santander, (teléfono). — En el pueblo de Barreda recibió al Presidente el alcalde de Torrelavega, que le dió la bienvenida entre ovaciones de la muchedumbre.

La caravana continúa hasta Torrelavega, que estaba engalanado con coque, banderas y gallardetes. El gentío vitoreó al Presidente de la República.

En el Ayuntamiento se celebró una recepción brillantísima. Después el señor Alcalde Zamora visitó una fábrica y la Cámara de Comercio, donde pronunció breves palabras de elogio para la industria, invitando a todos a ayudar con el trabajo al florecimiento de España.

Luego se celebró un banquete de 100 cubiertos.

El Jefe del Estado pasó después a pie por la población, y a las cinco de la tarde visitó otras fábricas, tomó el té en el parador de Gil Blas de Santillana, y seguidamente fué a las cuevas de Altamira, regresando luego a Santander.

A su llegada se dirigió a la Feria de Muestras, presidiendo el acto de clausura de la misma, en el que hubo gran concurrencia.

El Presidente recorrió todas las instalaciones, dedicando elogios a la industria montañesa. Trasládose al puerto, donde recibió a una comisión de porteros de ministerios, que le entregó un escrito de agradecimiento y adhesión al régimen republicano.

Seguidamente el Jefe del Estado embarcó.

Doctor Alfonso M. de Santaolalla

Enfermedades de la nutrición (diabetes, reuma, gota, obesidad), de la sangre e infecciosas. Glándulas de secreción interna. Laboratorio de análisis clínicos. Consulta de once a dos, todos los días a excepción de los Domingos. San FERNANDO 46.—ALICANTE

Un comandante de mal genio

Barcelona, (teléfono). — En la Jefatura de Policía se presentó ayer mañana una denuncia contra el comandante del Ejército don Eduardo Ruiz Ramírez, que había amenazado matar a toda su familia.

Se agregaba por los denunciados que el citado comandante poseía en su domicilio bastantes armas.

Practicado un registro en su domicilio se le ocupó un rifle, dos pistolas automáticas y un revólver que fueron puestos a disposición de la Jefatura Superior de Policía.

Se instruyen diligencias acerca de esta denuncia.

Una milicia republicana

Las Palmas, (teléfono). — En la sesión celebrada por el Ayuntamiento se acordó solicitar del Gobierno, entre otras cosas, la creación de una milicia republicana para guardar el orden en las poblaciones y atender a la defensa del régimen.

Lea V. El Luchador

Después de la "sanjurjada"

Continúan activamente los trabajos del juzgado especial

Sevilla, (teléfono). — El juez especial señor Camarero estuvo por la mañana en el cuartel de Pineda recibiendo de claración al general Villegas, el cual quedó procesado y preso.

También tomó declaración al oficial de la guardia civil que daba escolta al general Sanjurjo en su huida a Huelva. Dicho oficial ha sido procesado.

El fiscal recibió declaración al general de la Guardia civil señor García, al coronel del tercio de Sevilla y a 18 jefes y oficiales, dictando contra todos ellos auto de procesamiento y prisión.

Igualmente quedó procesado y preso el general de la división de Sevilla señor González.

Luego declararon en la cárcel 40 procesados civiles, dictándose también auto de procesamiento y prisión contra todos.

Entre estos últimos figuran los servidores de la marquesa de Esquivel, propietaria del chalet Casa Blanca.

El gobernador ha dirigido una circular a los alcaldes recomendándoles que depuren los hechos con estricta justicia, sin dejarse llevar de las declaraciones populares infundadas y de las bajas vulgarías.

También fué libertado el coronel de Artillería don Luis Gabriel Andrade.

DETENCIONES Y MULTAS

Gijón, (teléfono). — La policía detuvo a Juan Guisasaola, por proferir palabras contra el régimen.

Pertenece a la orden de Santa María, de la que es comandante. Se le multó con 250 pesetas y se le puso en libertad después de prestar declaración.

La policía continúa realizando averiguaciones, por creerse que la pasada intencional militar tenía en ésta ramificaciones.

MAS DETENIDOS

Madrid, (teléfono). — El vapor «España núm. 5», que salió para Larache conduciendo tropas, regresará el domingo a Cádiz, quedando a disposición del Gobierno para el transporte de los deportados con motivo de los últimos sucesos.

El juez especial ha ordenado el procesamiento y prisión sin fianza, quedando incomunicado, el coronel José Enrique Varela, complicado en los sucesos.

Varela ha nombrado abogado al capitán de artillería Julio Román.

HALAZGO DE ARMAS

Córdoba, (teléfono). — En Priego fueron detenidos don José Gómez Valverde, que fué gobernador de Badajoz durante la Dictadura, y un sobrino suyo.

En los domicilios de ambos se practicaron registros por la policía, encontrándose once armas, incluso un fusil ametrallador.

LA SUSPENSIÓN DE PERIODICOS

Madrid, (teléfono). — Una comisión de directores de periódicos visitó al señor Azaña para hablarle de la suspensión de periódicos.

El Presidente del Consejo dijo que las publicaciones se irán autorizando gradualmente.

Poco después el señor Azaña, hablando con los periodistas, dijo que como todavía no se ha tratado del asunto en Consejo, nada podía comprometer ni prometer, y que había indicado a los visitantes que cuando las circunstancias lo permitan el Gobierno seguramente se inclinará hacia la benevolencia.

MAS DECLARACIONES

Sevilla, (teléfono). — Nuevamente prestó declaración a última hora de la tarde el ex gobernador señor Valera, que pasó después detenido a prisiones militares.

En el mismo tren que regresa a Madrid el magistrado señor Camarero, va el teniente Díaz Carmona, que acompañaba al general Sanjurjo al salir éste de Sevilla.

Ha llegado el regimiento núm. 11 de caballería, procedente de Córdoba, que queda aquí de guarnición.

ANSALDO EN PORTUGAL

Madrid, (teléfono). — Los periódicos de Lisboa dan la noticia de la llegada del aviador Ansaldo, que apovechó un avión del duque de Extremadura y aterrizó en Braganza, en el campo de fútbol de San Antonio.

LOS DEPORTADOS EN FUERTEVENTURA

Madrid, (teléfono). — Numerosos socios del Ateneo han firmado plegos en los que solicitan el inmediato regreso de los deportados en Fuerteventura, pues debido al tiempo que

El Comité de Acción Popular, que se encontraba en la Cárcel, ha pedido al gobernador se les liberte, por no haber intervenido en los sucesos pasados y estar dispuestos a acatar el régimen.

El señor Calviño ha accedido a esta petición, después de consultar con el magistrado señor Camarero.

También han sido libertados algunos militares retirados, que han demostrado se presentaron cuando supieron que se les buscaba y que no habían participado en los sucesos.

Uno de ellos, el señor Sarasa, ha dicho que estando en compañía de su esposa la ganadera Concha y Sierra, en su casa, el marqués de Sucedela le avisó para que se encargara de la Alcaldía, lo que no hizo.

A PRISIONES

Madrid, (teléfono). — Han llegado procedentes de Sevilla, y han ingresado en Prisiones Militares, el general García de la Herranz, el teniente coronel Infante y el capitán Sanjurjo.

SIGUE ACTUANDO EL JUZGADO

Sevilla, (teléfono). — El juez especial que entiende en la sumaria con motivo de los pasados sucesos, ha estado en la cárcel tomando declaraciones a los detenidos.

Han sido puestos en libertad don Pedro Parra y el marqués de Bustillo.

Se ha dictado auto de procesamiento contra un teniente coronel, seis comandantes, cinco capitanes y catorce tenientes del Cuerpo de la Guardia civil.

Ha sido suspendido de empleo el ingeniero jefe industrial señor Sequeiro.

El gobernador ha ordenado abrir una información para averiguar la certeza de los hechos de que un guardia civil pisoteara la bandera republicana frente al Circulo Mercantil.

EL CONSEJO DE MINISTROS DE HOY

Se acuerda la separación definitiva de dos magistrados

Uno de ellos que fué juez de Alicante, don Mariano Avilés

Madrid, (teléfono). — A las once y media se han reunido los ministros en el Palacio de Buenavista para celebrar Consejo.

A la entrada al ministerio de la Guerra, los ministros no hicieron manifestaciones a los periodistas.

A las tres y diez de la tarde ha terminado la reunión.

Al salir los ministros de Buenavista, los periodistas interrogaron al de Agricultura, don Marcelino Domingo acerca de si en la reunión se había tratado de la reparación de los periódicos suspendidos. Respondió Marcelino Domingo, que nada de esto había tratado en el Consejo.

Interrogaron los reporteros al señor Casares, el cual negó que se hubieran leído en el Consejo la carta que los diputados a Cortes por Melilla y Ceuta han dirigido, lanzando acusaciones contra el Alto Comisario de España en Marruecos, señor López Ferrer.

NOTA OFICIOSA

El ilustre ministro de Agricultura, don Marcelino Domingo, facilitó a los reporteros la referencia de lo tratado en la reunión, que se halla condensado en la siguiente nota oficiosa:

Justicia. — Decreto separando definitivamente del servicio al Juez de Primera Instancia e Instrucción, de Sacedón, Carlos Martín Martínez, com-

placado en los sucesos ocurridos el día 10 del corriente.

Decreto separando definitivamente del servicio al Magistrado de la Audiencia de Granada y Juez especial que interviene en los sucesos ocurridos recientemente, Mariano Avilés.

Decreto creando con carácter permanente con residencia en Madrid, tres comisarios inspectores de Juzgados y Tribunales.

Se aprueba el Reglamento del Cuerpo de Ayudantes del ministerio Fiscal.

Se autoriza la convocatoria para la celebración de oposiciones para cubrir veinticinco plazas de aspirantes a jefes del Cuerpo de Prisiones.

Nombramiento de médico forense interino en los Juzgados de nueva creación.

Guerra. — Varios expedientes de libertad condicional y adquisición de material.

Agricultura. — El ministro informó al Consejo de la labor cumplida por la sub-comisión que ha entendido en el examen de los votos y enmiendas a la Reforma agraria. El Consejo desestimó unos votos y enmiendas, aceptando otras.

El ministro dará cuenta de estos acuerdos de dicha sub-comisión.

A los abogados del Estado

Madrid, (teléfono). — El director general de lo Contencioso ha enviado una circular a los abogados del Estado para que se personen en todos los sumarios por los pasados sucesos, para la exigencia de las correspondientes responsabilidades, daños, perjuicios a la propiedad del Estado, con arreglo a la adquisición legal.

El gobernador civil, en Pego

Ayer estuvo en Pego el gobernador civil de la provincia acompañado del delegado del Trabajo señor Papi para solucionar el conflicto pendiente allí por el funcionamiento de la Bolsa del Trabajo.

Fué recibido por el pueblo en masa que le aplaudió y vitoreó a la República, obligando al señor Echeverría Novoa a dirigirse la palabra desde el balcón de la Casa Consistorial. Después el gobernador se reunió con el Ayuntamiento, conociendo los problemas locales de mayor urgencia.

Trató a continuación con patronos y obreros de la Bolsa del Trabajo llegando a una solución satisfactoria.

Laboratorio Médico de Adolfo Mangada

(hijo del Doctor Mangada) Plaza de Castelar número 6 :: ANALISIS CLINICOS :: :: AUTO-VACUNAS :: :: VACUNAS :: (Fundado en 1914)

Un cese en el mando

Madrid, (teléfono). — El «Diario de Guerra», ha dispuesto el cese del mando en la segunda división del general Manuel González.

Abelardo Chapuli Galán

Aleatler de borax vaclos

Lea usted El Luchador

Declaraciones de Marcelino Domingo

El ministro de Agricultura habla de la ley de expropiaciones que aprobó el Parlamento, redactada por él

Dice que es una medida de seguridad, de economía y de justicia

Hemos visitado al ministro de Agricultura, don Marcelino Domingo. Sucintamente le hemos expuesto nuestro deseo de que nos hablase del momento actual español y de un modo concreto de la ley de Expropiaciones que aprobaron anoche las Cortes constituyentes.

Con su característica amabilidad para con los periodistas nos ha dicho textualmente:

—¿?— La ley de Expropiaciones que votaron las Cortes es una medida de seguridad, de economía y de justicia. Tan pronto se produjo el completo monárquico, y con él se evidenció la existencia de una clase social frente al Estado que la nación se había dado, el Gobierno juzgó que debía presentar esta ley. Y fué para mí un honor que, como ministro de Agricultura, me correspondiera redactarla.

—¿?— Con las tierras que el Estado, por la aplicación inexorable de esta ley, podrá expropiar, la reforma agraria se extenderá considerablemente. Y de ello todos obtendrán beneficios: la economía, que verá acrecido el producto de estas tierras; el nuevo beneficiario de ellas, que aumentando la capacidad de beneficio aumentará la de adquisición y extenderá por ello el consumo; la paz social, que llegará por primera vez, y en términos insospechados, allí donde no había sido nunca. Levantando sobre estas tierras expropiadas cooperativas que regularicen el valor del producto, escuelas que eleven el nivel de cultura, instituciones de asistencia social y granjas, el campo será tan apetecible como la ciudad y se fomentará, por la obra de la República, el desenvolvimiento de núcleos rurales con intensa vida civil. Es decir, la República llegará al campo, elevando el campo a las inquietudes espirituales, a los adelantos y a las responsabilidades de nuestro tiempo.

—¿?— El Ministerio de Agricultura procederá rápidamente a la ejecución de la ley. En esta semana próxima quedará creado el Instituto de Reforma Agraria, y como él es el encargado principalmente de la aplicación de la ley, yo he de procurar que la ley adquiera la celeridad, la profundidad y la eficacia que se espera y necesita de ella.

Incorporada en sus efectos a la de Reforma Agraria, que quedará probablemente aprobada en la próxima semana, la República emprenderá sin interrupción su obra fundamental: la transformación de la economía agraria. Aspira a que sus consecuencias se perciban inmediatamente. Pero quien tenga imaginación para ver el horizonte en el espacio de diez años, dentro de diez años el panorama del campo español será otro del que es en la actualidad. No habrá latifundios, no habrá campesinos parados; no habrá cultivos antieconómicos; no habrá tierras yermas; no habrá propietario que vean la tierra única y exclusivamente como instrumento de renta. Habrá recobrado la ganadería y el bosque su valor. En este segundo aspecto se verán ya sobre los roquedales de hoy los principios fecundos de una gran política forestal, que cambiará totalmente el régimen de lluvias y regadíos. Sobre el campo, en intensidad de cultivo, con paz social, poblado por hombres que bendigan, defiendan la democracia republicana y trabajen, no habrá otra aristocracia que ésta: la de la labor y la de la inteligencia. España, agrícola, con extensiones inmensas para bosques, con ríos que pueden asegurar un régimen normal de regadío, con una riqueza ganadera que asegure la producción de elementos que hoy constituyen por su volumen y su especie una cifra escandalosa de importación, España será otra. Es decir, España, económicamente, por ser lo que pueda ser, será lo que es. En este momento, con la Reforma Agraria y esta ley que extiende sus dominios y posibilidades, se siembra silenciosamente, heroicamente, un inmediato y fecundo porvenir. Todos hemos de llegar a los límites que sean necesarios para que este porvenir no se frustre.

—¿?— ¿Que la ley de Expropiaciones es violenta? Cuando, con mis colaboradores, yo la articulaba, no lo pensé así. Pensé más pronto que era una ley reparatoria. Y que no nacía de nuestro impulso, sino del impulso que nos imprimían los adversarios de la República. Yo quisiera hacer ante estos adversarios de la República unas reflexiones...

NOTICIAS DE LA PROVINCIA

Detención ALQUERIA DE AZNAR.—Ha sido detenido el vecino de Gaganés, Salvador Torregrosa Pérez, de 26 años de edad, por suponerse autor del hurto de varios melones y tomates de un banal.

Detención de unos fugados NOVELDA.—Ha sido detenida, Dolores Roca Ródenas, de 22 años de edad, a la que acompañaban dos hijos, de dos y cuatro años respectivamente, la que desapareció de su domicilio el día 13 del actual en unión de Luis Agustín Jimenez, de 53 años, que también ha sido detenido.

La fuga tiene perturbadas las facultades mentales. Por ordenarlo el marido de estos, han sido puestos en libertad.

Movimiento del Puerto Buques entrados y despachados en el día de hoy ENTRADOS Remedios, español, de Tarragona, con gas-oil de Batum, para el monopolio. Turia, español, de Valencia, con carga general. Jaime B., español, de Cartagena, con carga general. Cabo Razo, español, de Valencia, con carga general. Atlante, español, de Baleares, con carga general y pasajeros. Isla de Tenerife, español, de Valencia, con carga general.

DESPACHADOS Jaime B., español, para Valencia y Barcelona, con carga general. Remedios, español, para Almería, con gas-oil, en tránsito. Turia, español, para Ceuta, Tangier, Cádiz y Casablanca, con carga general. Cabo Razo, español, para Málaga, y escalas hasta Bilbao, con carga general. Isla de Tenerife, español, para Cartagena y escalas hasta Canarias, con carga general.

¿Cuándo habrá sentencia? No lo sé. Los tribunales de Justicia procesan con una independencia absoluta. Yo sé de lo que ellos hacen menos de lo que sabe el hombre que sepa menos de la calle. Para que la justicia sea augusta, ha de ser así. Y así es en mi conciencia y en mi conducta.

JOSE GUTIERREZ DE MIGUEL

TITO Participa a sus clientes y público en general que ha trasladado su establecimiento de PANERIA y sus talleres de SATERIA de la calle MAYOR, 12, a la de LOPEZ TORREGROSA, 1, 1.º. (Antes Liorna). Teléfono, 1974.

Delineante Arquitectura mecánica; especialista estructuras metálicas, se ofrece para oficina y trabajo particular. Escalada, Socorro, 63. Alicante.

Auto Estación de engrase Buick

Lavado y engrase automático Servicio rápido y esmerado Precios económicos Abonos a precios convencionales Pzava de Séneca, 21 Tel. 1247 ALICANTE

Hotel de Primer Orden

a 15 metros del Boulevard Seguir R. C. Orán 9228 Restaurant independiente del Hotel Telefono 2560 Baños-Duchas J. SERRA PROPIETARIO 6, Rue René Estienne, 6 ORAN —Al centro de la Villa. Habitaciones a precios reducidos

La Hernia Vencida

Basta ya de llevar aparatos molestos que le dejan escapar y crecer su hernia con gran peligro de su salud. Nada de esto le ocurrirá al usar el perfectísimo «HERNIUS» que es el aparato más ligero hasta hoy conocido para curar las hernias y solo ocupa un centímetro en el cuerpo y es tal la precisión con que actúa, gracias a su estudiado y limitado mecanismo, que le permitirá hacer TODOS LOS TRABAJOS, esfuerzos y movimientos con tal comodidad que jamás recordará que está herniado y menos que lleva aparato. Al crear el «HERNIUS», no creamos un aparato cualquiera sino un elemento mecánico terapéutico dotado de vida propia que en breve tiempo y con facilidad pasmosa DOMINARÁ Y VENCERÁ TOTALMENTE su hernia hasta su completa DESAPARICIÓN, por antigua y voluminosa que sea, TRANSFORMÁNDOLE EN UN SER PERFECTO Y SANO COMO ERA ANTES DE HERNIARSE. Los científicos aparatos «HERNIUS» son los más ligeros, los más cómodos y los únicos que no llevan tirantes de clase alguna, por construirse exorótesis uno para cada EDAD, PARA CADA SEXO y PARA CADA HERNIA sobre molde anatómico de la región enferma. VISITA EN ALICANTE Un Agente «HERNIUS» informará en: ALICANTE el MARTES 23 Agosto en el Hotel Sampoer, de 9 mañana a 6 tarde SOLAMENTE. IMPORTANTE: Nuestro Agente visitará en: ALCOY el LUNES 22 Agosto, Hotel Continental. CASA CENTRAL Gabinete Ortopédico «HERNIUS» — «Salvación del Herniado» Argor, 277, enlo 2.º (frente Apeadero de Gracia)—Teléfono 76850—BARCELONA

Cartera de Sociedad

Por don Miguel Payá, industrial de Monóvar, ha sido pedida la mano de la bella señorita Carmen Nicolau hija del farmacéutico don Juan Nicolau, profesor de la Normal de Alicante.

Entre los novios se cruzaron varios regalos y acordaron celebrar su enlace el 24 del próximo septiembre.

El día 18 de agosto actual, irá a Málaga, de vacío, un camión de transporte de muebles, sin necesidad de embalajes, de la agencia Asensi.

El 22 de Agosto, el mismo camión «Renault», vendrá desde Madrid a Alicante, también de vacío.

Aprovechando esos trayectos como base de un precio ventajoso, para cualquier transporte de muebles, con ruta combinada, pidan informes a la antigua agencia Vicente Asensi, calle de Bailén, 12, teléfono 1837.

Ha llegado a Alicante para pasar una temporada entre nosotros, nuestro estimado compañero don Luis Esteve, corresponsal de EL LUCHADOR, en Murcia.

Nuestro querido compañero viene a descansar de su trabajo y a estrechar aún más, las entrañables relaciones que con sus amigos de Alicante mantiene.

Celebraremos muy de veras que su estancia en nuestra ciudad le sea gratísima.

La Puerta del Sol, Tejidos, Nodades, Castelar 1, Alicante. Ponemos en conocimiento de nuestra distinguida clientela y público en general, que a partir del día 20 del actual y hasta el 31; hemos organizado una verdadera liquidación de géneros blancos a precios que no ha lugar a competencia alguna.

Nuestro lema es que la mejor propaganda se realiza, vendiendo a precios «Reventadísimo».

No lo olviden del 15 al 31, y a la vez vean nuestros escaparates, para observar precios.

El doctor Albert Blasco, nuestro buen amigo, nos da cuenta en atenta comunicación haber comenzado su actuación como presidente de la izquierda radical socialista de Alicante.

Atquilase casa amueblada con huerto. Razón, calle San Antonio, 41, San Juan de Alicante.

El cadáver de nuestro antiguo y estimado compañero en la prensa, don Justo Larios de Medrano, ayer mismo, de madrugada fué conducido al Cementerio, acompañado de familiares, compañeros y amigos.

«NODRIZA» joven, primeriza, leche fresca, se ofrece para criar en su casa: Barrio de San Agustín. Tienda de la Jijonencia. Alicante.

Se ha extraviado una cartera conteniendo pesetas y varios documentos. Entre estos documentos se encuentra un carnet de Aviación de gran importancia y necesidad para el interesado y de ninguna validez para el que lo haya encontrado.

Se ruega por tanto a quien lo encuentre se sirva entregarlo a su dueño Antonio Palau Bono, calle del Marqués de Oñate, número 26, 1.º, Murcia.

Se gratificará al que lo presente al interesado.

El Dr. ROSILLO pone en conocimiento de sus numerosos clientes, que hasta el 10 de septiembre próximo, fecha en que estará de regreso de su viaje, permanecerá cerrada su clínica.

Procedentes de Alcantarilla han llegado a Alicante, nuestros particulares amigos don Francisco Sevilla Beltrán y don Benito López, del Comité Republicano Radical Socialista de dicho pueblo.

Se compran latas petroleras en buen estado. Droguería Reig, Bailén, 8 y 10, Alicante.

EN SANTAPOLA se vende casa, magnífica situación. Razón, en Alicante, calle Maestro Barbieri, 19, 1.º. En Elche, calle Pablo Iglesias, 19.

Orfeón Alicante AVISO Se recuerda a los señores orfeonistas que el lunes día 22 del corriente mes de agosto a las diez de la noche comenzarán los ensayos correspondientes a las actuaciones de los días 7, 8 y 9 del próximo mes de septiembre, por lo que se les ruega su puntual asistencia.

Alicante 19 de agosto de 1932.—El Secretario, A. Ferrari.

Deportivas

Ciclismo La prueba Barcelona-Madrid y la Unión Ciclo-Moto Club de Alicante

En esta prueba, en la que participan una gran cantidad de ases nacionales e internacionales, toman parte, dos corredores afiliados a la Unión Ciclo-Moto Club de Alicante. Su clasificación en la etapa Zaragoza-Guadalajara, mejora su clasificación en esta competidísima lucha.

Carrion, el bravo routier, que tanto se destacó en la primera etapa, llegó a Guadalajara, con el mismo tiempo que el italiano Meini, colocándose en el lugar doce, por delante de los consagrados Trueba, Cavallini, Ezquerro, Cabardó, los Cebrían Ferré, etc., Gómis, también deportista nuestro se clasificó el 21 en en el pelotón de cabeza, con el mismo tiempo que el vencedor y batiendo a los Cebrían, Gabarda, Carretero, Panicello, etc.

Estos afiliados a la simpática entidad ciclista alicantina han cubierto los 257 kilómetros de la etapa en 10 horas 16 m, 33 s.

En la clasificación general, después de la tercera etapa M. Gómis ocupa el 23 puesto y M. Carrion el 25.

Esperamos y deseamos que en la última etapa que se habrá corrido hoy hayan logrado una todavía mejor puntuación.

La IV vuelta ciclista a Levante

EL COMITÉ ORGANIZADOR ES ESPERADO MAÑANA EN ALICANTE La Unión Ciclo Moto Club de nuestra ciudad ha recibido noticias del Comité Organizador de la IV Vuelta Ciclista a Levante, de que mañana domingo se trasladarán a Alicante varios miembros del mismo para concretar y ultimar los detalles de organización y final de la cuarta etapa que termina en nuestra capital.

Como ya saben nuestros lectores, esta gran carrera nacional es puntuable para el campeonato de España. Consta de 1.200 kilómetros, subdivididos en siete etapas que el lunes se celebraremos.

Nieto se alinearán mañana en el Atlético de Madrid

Tenemos conocimiento que el gran futbolista alicantino Pepe Nieto, que actualmente se encuentra en Madrid descansando una temporada en compañía de familiares suyos, jugará mañana un partido de fútbol.

Se alineará nuestro equipo en las filas del Atlético de Madrid en un encuentro que este equipo disputará en la capital de la República, al Sporting de Oijón.

Deseamos a nuestro paisano una excelente actuación, como suya.

Taurinas Llegó la fecha...

Del vencimiento de las «cambiables» puestas en circulación por los chicos de la banca alicantina.

Esta noche a las diez y media es cuando han de hacerse efectivas las «letras» (léanse peses) en la plaza de toros; domicilio fijado por los «librados» para el «pago» de las mismas.

La señora viuda de don Martín Salinas, «libradora» de las «letras», quiso asegurar la «operación» logrando el descuento de las mismas en los bancos Español de Crédito, Popular, Interaccional, Central y Vizcaya. Estos cinco son los que han intervenido en el «endoso»; solo el

FABRICA DE BOMBAS

Instalaciones completas de riegos, abastecimientos de poblaciones, minas, incendios, fábricas, etc. — Grandes talleres de fundición. Motores eléctricos DIESEL, GASOLINA, etc.

ENTREGA INMEDIATA «LUZ Y FUERZA»

VDA. de RAMON MADURGA - Avenida de Madrid, 193-95 Teléfono 40 75 - ZARAGOZA - Apartado Correos número 254

de España, a juzgar por los antecedentes llegados a nosotros, ha quedado fuera del compromiso. Y es el público, supremo Notario, el encargado de «protestar» las «letras», en el caso de que no se hagan «efectivas».

¿Se llegará a ese extremo? De ninguna de las maneras. Los centacorrentistas han invadido las taquillas estos días y para el buen nombre del Montepío Nacional de Banca, avalista de la operación, esta noche a las diez y media habrá el suficiente «dinero» para hacer efectivas las «letras».

Que así sea. Para mañana Esé anunciado otro extraordinario acontecimiento.

Presentación del incipiente novillero alicantino, Pepillo Martínez, hijo de nuestro muy querido amigo y compañero, el competente revisor «Juanito».

En Novelda, cierta tarde que actuó Pepillo Martínez de «espontáneo», supo imprimir a sus lances tal sabor taurino, que aun los recordamos gratamente.

De Cartagena y Orihuela, donde ha toreado ya como novillero, nos llegan las mejores referencias y quisieramos, para bien suyo y de Alicante, que éstas se vieran confirmadas con su actuación de mañana.

Un veterano de la grey novilleril, Baltasar Tato, ha de alternar mañana con nuestro joven paisano, cuyo debut ha sido acogido con singular simpatía por la afición alicantina.

¿Habrá merita prim? Nos dicen que sí. E. DE T.

Colonias veraniegas Los niños de las Casas de Beneficencia

Esta mañana han regresado de Agres las niñas acogidas en las Casas de Beneficencia.

Les acompañaba el Administrador de las Casas.

Esta tarde a las tres han marchado a Agres los escolares varones que, después de los baños de mar, permanecerán veinte días en la sierra.

EL DOCTOR DON Alfonso De Miguel

del Hospital Provincial ha trasladado su Consultorio y Gabinete de Rayos X, a la Avenida de Zorrilla, 14, 1.º

Digestivo, Cirugía general, Rayos X Consulta: de 11 a 1 y de 3 a 5

Lea El Luchador

Espectáculos PARA HOY CENTRAL CINEMA

«Tres fuentes sagradas». TEATRO DE VERANO Noche a las 10:30 debut de la Compañía de revistas «Lorca», «Anuario».

CINE PUBLICO «Suerte que tiene uno». PLAZA DE TOROS Noche a las 10:30, novillada de los Empleados de Banca.

PARA MAÑANA CENTRAL CINEMA «La Araña». TEATRO DE VERANO Tarde a las 7:30 y noche a las 10:30; Compañía de revistas Lorca «Anuario».

PLAZA DE TOROS Tarde a las 5; novillada económica.

Advertisement for Ideal Classic watches, featuring an image of a watch and text: «¿Quién mandará en su caso este Invierno? No tolere que el frío sea otro invierno el dueño y señor de su hogar, siendo tan fácil y económico evitarlo con la utilización... Miguel García Gisbert Ingeniero ALCOY Representante en Alicante Adolfo Grünebaum Dr Gadea, 18

INFORMACIONES ECONOMICAS DE ESPAÑA

La resistencia financiera nacional. La confirmación más rotunda de las optimistas apreciaciones que en ocasiones diversas hemos hecho sobre la excelente situación financiera de España está en la manera de responder al desdichado intento revolucionario de los pasados días tanto el mercado de valores como el monetario.

fren los prejuicios ocasionados por botaratas como la que ahora ha fracasado y por la reacción de cólera y desconfianza que inevitablemente producen, tanto en las masas populares como en los hombres que hoy llevan, de modo inexpugnable, las riendas de la dirección del Estado.

Capacidad y eficacia. Certieramente, sin precipitaciones, el Consejo Ordenador de la Economía Nacional va completando su organización. El criterio predominante es el de la máxima eficiencia de los servicios, continuando las orientaciones de la disposición que dió vida a esta nueva manifestación estatal.

A los concursos anunciados para las plazas de Jefes y Oficiales, han concurrido verdaderas capacidades en este orden de estudios y la selección que entre ellas ha de hacer el Consejo permite augurar la formación de un cuadro competensísimo de personas que auxilien prácticamente a las comisiones en que se subdivide tan alto Centro llamado a realizar una labor considerable y necesaria en la ordenación de las actividades industriales, económicas y financieras del país.

Naturalmente aun no están liquidado por completo en este terreno los efectos de la absurda militarada. Las sanciones han de ser forzosa-mente severas, aunque justas y extensas. Y por afectar exclusivamente a sectores sociales determinados, repercutirán a caso desfavorablemente en el orden financiero, ensayándose como medio de contener la vindicación del delito cometido el desencadenamiento de un cierto estado de pánico que ponga a prueba una vez más la resistencia de España al respecto.

Nada más descabellado que pretender liger la marcha económica del país al despecho de algunos de sus sectores y a sus desafueros en el orden político. Quienes así obren no pueden lograr a la larga más que estrellarse contra lo imposible con daño propio principalmente. La abortada sublevación es la prueba más definitiva del arraigo del régimen. Solo cabe, pues, ponerse a trabajar lealmente dentro de él, desoyendo los cantos de sirena de la política vencida, por el propio egoísmo de los intereses que son quienes en último término más su-

Igual idea preside la designación de los colaboradores, tanto permanente como temporales, que han de realizar cometidos especialmente delegados por el Consejo en orden a las materias que dominan. La elasticidad indispensable en empresa de tal empeño, llamada a transformar el porvenir de nuestra nación, es cuantidad muy digna de ser tenida en cuenta y otro de los aciertos del Consejo O denador que no se mueve impremeditadamente estableciendo pautas de prudencia y serenidad que reforzarán su gestión dotándola de la autoridad y firmeza requeridas por la variedad y la importancia de los problemas que ha de resolver y encauzar.

Contable partidas doble y centralizadora, correspondencia francés y español, veinte años de práctica, solicita empleo Alicante o provincia. Jefe fábrica de Conservas todas clases, se ofrece. Para ambos escribir a esta Administración.

Lea El Luchador

De la Verbena-Tómbola a beneficio de la «Gota de Leche»

Liquidadas las cuentas de ingresos y gastos habidos con motivo del hermoso festival celebrado durante la noche del 13 al 14 de los corrientes, dan el siguiente resultado:

INGRESOS. Donativos en metálico recibidos por la Junta de Patronato. Idem por invitaciones para entrada. Idem por boletos de la Tómbola. Idem por invitaciones para entrada a la Verbena Popular. Idem del Concesionario de la Repostería (La Ibense), por el 10 por 100 de lo recaudado.

GASTOS. A Imprenta García, por impresos y sobres. A Andrés Herrerros, por objetos metálicos. A Carratalá y Ripoll, por trabajos de carpintería. A Sucesores de Such, Serra y Comp., por papeletas, cartulinas, tajetones, etcétera. Jornales de tres Porteros de entrada. Contrato de una orquestina para los bailes. Idem de un piano de manubrio (dos noches). Idem de la Banda de Música de la Cruz Roja. A Francisco Just, por repintar la Tómbola y el Kiosco. Sellos de correos y timbres para facturas. A varios, pequeños gastos.

Total pesetas 14.688'50. Total pesetas 756'25. Importan los ingresos por todos conceptos. Idem los gastos, idem idem. Beneficio líquido obtenido.

Este beneficio quedó ingresado en la cuenta de la Institución de Puericultura abierta en el Banco Hispano-Americano. Los comprobantes de todo están a disposición de quienes deseen examinarlos en el Negociado de Beneficencia del Ayuntamiento.

Por no haberlos retirado de la Tómbola los interesados, quedan a disposición de quienes justifiquen que son sus legítimos poseedores, varios objetos. Si transcurrido el plazo de un mes no los reclamaran, se reservarán para la Tómbola del año próximo, como siempre se ha hecho.

Está editándose el folleto en que se detallan los regalos y donativos recibidos, la venta de entradas, liquidación de cuentas, etc. Se repartirá dentro de este mismo mes.

Arte y artistas

TEATRO DE VERANO «Anuario»

Esta noche debuta en el Teatro de Verano la gran compañía de revistas frívolas Loras, con el estreno de la revista «Anuario», interpretada por bellísimas mujeres ataviadas lujosamente. La novedad de la revista «Anuario» y el plantel de mujeres hermosas hará que este espectáculo se vea animadísimo y obtenga el éxito grande que en todas partes alcanza.

Por desengañado que estéis de otros laxantes, probad el LAXORENA y os convenceréis de su eficacia. Venta en Farmacias.

Ayuntamiento de Alicante

Mercado de Abastos. Precios obtenidos en este Mercado, de los artículos que se detallan.

FRUTAS. Peras kilo. Manzanas de Jijona id. Uva blanca. Uva negra. Melones, id. Plátanos (docena). Melocotones kilo. Sandías kilo. VERDURAS. Berenjenas kilo. Pimientos verdes, id. Pimientos encarnados. Patatas blancas. Patatas encarnadas. Cebollas. Tomates. Lechugas. Nabos. Ajos secos.

Prensa Gráfica

«Crónica». En su número próximo del día 21 de Agosto publicará, entre otros interesantísimos originales: «Amplia información de los acontecimientos que han sido epílogo de la sublevación militar en Madrid, Sevilla y otras poblaciones». La pintoresca información «Cómo pasan los madrileños de los barrios bajos las calurosas noches de Agosto». El magnífico cuento inglés «Cuatro gordos alegres». «Lolín y Bobito en una playa francesa». Continuación de «La Venus bolchevique», la mejor novela de «El Caballero Audaz». Del Madrid típico: «Las Américas del Rastro». Lea usted «Crónica»: 25 céntimos en toda España.

Lea El Luchador

PESCADO. Merluza kilo. Atún kilo. Salmonetes kilo. Sardinas kilo. Gambas kilo. Lengüados kilo. Gallos kilo. Calamares. Sepias kilo. Pagel idem. Bogas id. Cigalas id. Rubios id. Rape id. OTROS ARTICULOS. Limones kilo. Judías santanas kilo. Idem mantecosas, id. Idem encarnadas, id.

El LAXORENA no molesta y siempre es eficaz en el estreñimiento. Venta en Farmacias.

Sociedad «ITALIA»

(Consulich, Lloyd Sabaud y Navigazione Generale Italiana) Gran crucero en el grandioso trasatlántico «GIVLIO CESARE» 28 Agosto - 15 Septiembre. GENOVA, NIZA, BARCELONA, PALMA DE MALLORCA, PALERMO, FALERO (Atenas), ESTAMBUL (Constantinopla), RODAS, MALTA, NAPOLES y GENOVA.

Diecinueve días de ensueño en un soberbio buque a lo largo de maravillosas y encantadoras costas.

Primera clase..... Liras 3.100. Segunda » » 1.800. Tercera » » 1.300.

SALIDAS: De Barcelona, 28 Agosto, a las 22. » Palma Mallorca 31 Id, a » 20, para informes:

J. PELA & C.ª L.ª. Paseo de los Mártires, 1 (Casa Carbonell).

Pensión. Alicantina BARCELON. Ronda Universidad, 4 principal. Teléfono 16.921. Situado en el centro de la capital. Precios moderados. Director Gerente VICENTE LLORET.

DOCTOR F. Fajardo Guardiola. MEDICO ODONTOLOGO. Enfermedades de la boca y diente. Consulta de 10 a 1 de 4 a.

SOMBREROS. Se limpian y reforman de señora, y caballero en paja y castor a 1 peseta quedando como nuevos, a los últimos figurines. Calle Sagasta 17, entresuelo primero. (Frente a la Ferretería de Mora).

DOCTOR Federico Sellés Miquel. EX - ALUMNO DEL HOSPITAL ST. ROS DE PARI. Consulta exclusiva de enfermedades de la Piel y Secretas. De 10 a 1 y de 6 a 7. PLAZA DE CASTELAR, 1 entre suto, Alicante.

Huerto-Chalet. Se vende a tres kilómetros de la capital próximo al tranvía, con pinado, jardín y frutales. Luz eléctrica, agua, Cantidad de terreno el que convenga. Razón: Alfonso El Sabio, 6.º

DOCTOR Juan M. Santaolalla. ENFERMEDADES DEL CORAZON Y PULMONES. Del Hospital provincial y de la Beneficencia municipal. Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una SAN FERRANANDO 4.

Estucos. Para fachadas, escaleras, patios y habitaciones. Imitaciones a piedras lacrillos y mármoles. Esgrafiados y dibujos al relieve. Estucos lavables para dormitorios y cuartos de baño. Estucos pétreos y a todo color. A base de cemento. MANUEL GUTIERREZ. Pérez Galdós, 110.

SE OFRECE. joven para trabajar por las tardes en un despacho conociendo contabilidad y mecanografía. Buenas referencias. Escríbala a esta Administración bajo el número 1031.

DOCTOR ESPUCH VIDAL. del Hospital Provincial. MARIE-GARGANTA-JIDOS. J. Costa, 9, (antes Ramales). Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6.

Hotel «El As». Gran confort. Calefacción. Baño. Timbres. Ascensor. Viajeros estables, pensión completa desde 8'50 pesetas. Especialidad en paellas alicantinas. Calle Rosalía de Castro, 28 y 30. (Antes Infantías). Teléfono 12741. MADRID. Dirigido por su propietario.

Gran Hotel Samper. Comedor de primer orden. Habitaciones al mar. American-Bar. Cafe. Paseo de los Mártires. ALICANTE. Desde mañana hasta fin de mes en la

La Alegria de la Huerta. podrán obtenerse los artículos de temporada con verdaderas rebajas.

ARMERIA ESTEVE. Los mejores cartuchos vacíos o cargados y demás Artículos de Caza. Efectos de Pesca. Escopetas de las marcas más acreditadas. Sagasta, 5.-ALICANTE.

Consolatrix. SI CATASTROFES Y DUELOS DOQUERA ENCONTRANDO VAS BUSCA A TUS PENAS CONSUELO AHORRA GASTOS Y DESVELOS... POR COCINA DE GAS.

LIBROS. al contado y A PLAZOS, en las mejores condiciones. Pida usted catálogos a «EL HOGAR DEL LIBRO», Caris, 20.-Barcelona.

Plaza de Toros de Alicante. Empresa MARRELA. PARA EL DOMINGO 21 DE AGOSTO DE 1934. A LAS 5 DE LA TARDE. GRAN NOVILLADA EXTRAORDINARIA en la que se lidiaran 4 magníficos novillos-toros, 4 de la acreditada ganadería de D. PEDRO SANCHEZ de Salamanca, por los diestros, BALTASAR TATO Y PEPITO MARTINEZ. La Empresa obsequiará al público con sorprendentes regalos.

Pensión URZAY. EN EL MEJOR SITIO DE MADRID. Avenida de Eduardo Dato, 27-GRAN VIA. TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS: Ascensor, Baño, Agua corriente, Cocina excelente, Teléfono 11921, Autos. PENSION DESDE 10 PTAS.

HOTEL LA FRANCESA. Completamente reformado. Agua corriente en toda la casa. Director Gerente Manuel Mazón. Precios económicos. Pascual Genis, 1 Valencia. Teléfono, 13335. El más céntrico.

Hotel Monleón. (antes Pensión Manchega). Teléfono número 2355. Espaciosas habitaciones exteriores. Cuarto de baño. Gran confort. Cocina de primer orden. Precios económicos. Cubiertos desde 4 pesetas. El más céntrico de la capital, instalado en el antiguo Palacio de la Diputación. Calle Villegas, número 2.-Alicante.

CENTRAL CINEMA. HOY. Tres fuentes sagradas. SESION DE 6 TARDE EN ADELANTE.

FAÇADIN. Insuperable pintura al agua, especial para exteriores. Resiste la lluvia, el sol, el frío. Con «Façadín» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estuco, mortero, ladrillo, madera, moide, etc. Pedir carta colorera, folletos, detalles y precios en las Droguerías de Realidarte Reig Vicente Coloma y Juan Gramados. ALICANTE.

BL ENORRAGIA (PURGACIONES). Se curan radicalmente por crónicas que se curando SELLOS PROVOC. De venta en todas las Farmacias.

Pedro Huesca Esteve. Sagasta 16 y Castaños 3.-ALICANTE. TELEFONO 2143. En esta casa encontrará usted mucha economía en toda clase de CALZADOS, MEDIAS Y CALCETINES en todas las tallas. La mejor demostración es la comprobación de los mismos. También se regala a los compradores el CUPON PENINSULAR.

Lea EL LUCHADOR

GRAN REDUCCION DE PRECIOS DE LAS Piezas legítimas CHEVROLET. Proprietarios de coches y camiones protejed vuestros propios intereses empleando en el CHEVROLET solamente. Piezas legítimas Concesionarios Arques y Bonmati L.ª. ALICANTE.

Vidrios - Lunas - Marcos. Precios baratísimos. José Candela y C.ª Ltda. ANTES SUCESOR DE CANDELA Y DIVESA. BAILEN, 23 y 25 ALICANTE. Fran. a la Piedad «La Unión».